

Budafok és Vidéke

Megjelenik minden szombaton.

Előfizetési ár 1 évre 8 P.
Egyes szám ára 16 fillér.

Albertfalva, Budatétény, Nagytétény,
Budaörs, Törökbálint
társadalmi és politikai híradója

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-u. 2.

Szerkesztésért és kiadásért
felelős: Poós Rezső.

Nagy-Budapest nem kell

sem a fővárosnak, sem Pestvármegyének, sem az érdekelt városoknak és községeknek, vagy legalább is a kis Albertfalvát leszámítva, közülük egynek sem. Ez az általános nézet alakult ki abból az összecsapásból, amely Pestvármegye kisgyűlésén kezdődött, Budapest törvényhatósági tanácsában folytatódott és a szereplők külön-külön, de egyhangú hírlapi nyilatkozataival fejeződött be.

Ez a fejfogás uralta azt a megbeszélést is, amely Kereszties-Fischer belügyminiszter és a pestkörnyéki városok polgármestereinek deputációja között legutóbb lefolyt. Az a fejfogás, hogy Pestkörnyék problémáit vagy Pestvármegyén belül, vagy Pestvármegyétől, de Budapestől is elkülönített szervezetben kell megoldani.

Tehát az illetékesek egyike sem kér Nagy-Budapestből, amely a fővárosnak rengeteg szervezési nehézséget és kiadást jelentene, a környéknek pedig egy emberöltőn át alig hozna előnyt. Nem kell Nagy-Budapest országos szempontból sem, mert hiszen ugyis tulajdonképpen Budapest az összezsugorodott országhoz mérve, nem volna semmi értelme annak, hogy még nagyobbá hízaljuk.

Nekünk a Duna jobb partján még külön érvünk Nagy-Budapest ellen az, hogy a mi népünk közgazdaságunk, kulturánk, területünk ősi időktől kezdődött fejlődés eredménye s mi nem Budapest emberhullámainak lecsapódása vagyunk.

Mi tehát Pestkörnyék többi részénél is nagyobb örömmel és megnyugvással fogadjuk az illetékesek állásfoglalását, hogy nem kell Nagy-Budapest. Nekünk sohasem kellett, mi mindig tiltakoztunk ellene, a „Budafok és Vidéke” pedig születése percétől elvi elutasítója volt Nagy-Budapest gondolatának. A gondolat sutba kerülésében tehát egy kissé a mi egyéni küzdelmünk sikerét is konstatálhatjuk.

HÉTRŐL-HÉTRE

Ma este a Budafoki Kaszinó évi közgyűlését tartja. Bizony megcibálták az utóbbi évek az öreg Kaszinót. Mindig mondogatjuk róla, hogy elég, ha van; valóban elég is hogy van, amiből jó volna, ha arról, hogy van, néha nemcsak kiléppéssel adnának jelet a tagok. Elvégre nemsokára 50 esztendeje lesz, hogy jönnek-mennek a tagok, de áll az öreg Kaszinó és vannak még, akik úgy vélik, hogy álljon is még sokáig. Mint a vén diófa régi kuriák udvarán. Avagy mint a hársfa Széchenyi nagycenki sírja felett. Nagyrabecsülik az öreg Kaszinót.

Teherkocsik álltak százával és jöttek-mentek megrakodva, ma azonban csak átalutkároznak a szép vidám vonatok a budafoki nagyállomáson és olyan a sok üres sín, mint a ráncok Budafok arculatán. Miután látta tündöklését, 16 esztendő után az eicsőndesedett vasutállomásról elmegy a régi dicsőség tanuja és osztályosa, Kogler László.

is. Mindenek elismerése, pályatársainak tisztelete s egy sereg jóbarát szeretete kíséri a derültlelkű, pontos, előzékeny állomásfőnököt nyugalomába, hová régi magyar vasutasok nemes tradícióit, az egyenességet, istenfélelmet és vendégszeretetet viszi magával... A szemafor szabadot mutat; kendőt lobogtatunk, indul a vonat. Fare well, öreg pajtás, jó Kogler László.

A soc. missió is közgyűlést tart és a társadalmi munka szerény és névtelen hősei iránt érzett megbecsülésünk némi külső jelétül szolgáljon ez a megemlékezés. A nagy nyilvánosságot alig bírja névtelen munkájuk s inkább a megsegítettek hangtalan hálája, szegények és elhagyottak emlékezése illik hozzá; mégis, a legkevésbé, amit Budafok társadalmának a szegénység megsegítésében helyette végzett munkáért nyújthat, az hogy legalább így évenként egyszer, közgyűlésükön tisztelettel veszi észre munkájukat.

A BIZTONSÁG ALAPJA

A háború utáni világpolitikának egyik legfontosabb törekvése a biztonság fenntartása. Az az őszinte iránt, ami a mai generációt elítéli a háborús gondolatok kapcsolatban, teljesen érthető, mert a lezajlott világháború szörnyű vér és anyagi áldozattal járt. A biztonság nekünk magyaroknak is problémánk s nemrégiben Gömbös Gyula miniszterelnök olyan megrázó szavakkal hangoztatta nagyszabású békenyilatkozatában a magyar törekvések irányát, hogy azt bátran tekinthetjük a magyar politika sarokkövének.

A világ békés rendjének fenntartása azonban igen sok körülménytől függ. Mindenekelőtt azokat a végig sértő momentumokat kell kiküszöbölni, amelyek a gyűlölet szellemében megalkotott békeszerződések paragrafusaiiban öltöttek testet.

Amikor a békeszerződések szellemében végrehajtották a leszerelés parancsoló paragrafusait, Európa országai két félre tagozva álltak szemben. Az egyik oldalon helyet foglaltak a győzők s cézári gesztussal diktálták a parancs-békének paragrafusait a másik félnek. Ebben a szellemben hajtották végre a leszerelést is, amiből önként adódott az a tarthatatlan állapot, hogy amíg a győztes államok teljes fegyverzetben, sőt hadfelszerelésükben növekedve rendezkedtek be a jövőre nézve, addig a legyőzöttekre, köztük Magyarországra is könyörtelenül al-

kalmazták a leszerelés paragrafusait. Magyarország mint békés szándéku állam, egyetlen zokszót sem ejtett, amiatt, hogy nem kénytelen a fegyverkezés versenyében súlyos milliókat áldozni hadicélokra, de ha a népek biztonsági szempontjait tekintjük, türhetetlen atmoszférát teremt az a helyzet, hogy szuronyerdők környezetében kényszerülünk szem-

lélni a külpolitika sakkházásait s ugyanakkor a felszerelt népek politikai csalóányai leszerelésről és egyenjogúságról beszélnek. A magyar hivatalos külpolitika nagyon helyesen emlékezteti a győztes államokat a békeszerződések határozmányaira. Mert amikor a háborúban vesztes országokat leszerelésre kényszerítették, ezt azzal a megjegyzéssel tették, hogy ez a tény csak első lépés az általános leszerelés felé. A leszerelt államok most azt szeretnék tapasztalni, hogy a rajtuk végrehajtott határozmányokat más irányban is érvényesítik. Ma, hogy bizonyos államok részéről újabb biztosítékok követelése merült fel a nemzetközi biztonság tekintetében, Magyarország hűségesen kitarva eredeti álláspontja mellett, nem zárkózik el a népek biztonságának legmondosabb körülbástyázása előtt, de a meghatározottabb tildakozna az ellen, ha a biztonság kérdésének rendezését ürügyül akarnák felhasználni a jelenlegi, igazságtalannak tartott állapotok me-rev megőrkítésére. Mussolini és MacDonald római tanácskozása igen bölcsen megtalálta azt az alapot, amelyen haladva legközelebb lehetne jutni a nemzetek közötti ellentétek végleges kiküszöböléséhez. Ha az a gondolat, amit ez a két nagy államférfi felvetett, megfelelő fórumok biztosító rendelkezése mellett gyakorlatba megy át, milliárd és milliárd értékű hadiszert takaríthatnak meg a békeszerződések kegyelt államai s mégis biztonságosabb jövő előtt állnának, mint a mai politikai légkörben. Gömbös Gyula miniszterelnök igen jól választotta meg a témát, amikor a külföld előtt azt a helyes megítélést, amely a magyar nemzetet a való tényeknek megfelelően a béke és az európai rend legőszintébb és legigazabb hordozójának tünteti fel.

A harminc éves házadómentesség joga az idén lejár

1932 január 1-től kezdve az ujonnan épült házakat általánosságban már csak 15 évi házadómentesség illeti meg. Az 1929. évi XXIX. tc. — az akkor fennálló — lakásinség csökkentésére, másrészt az építőiparban tapasztalható munkanélküliség enyhítése, valamint városrendezési okokból 30 évi rendkívüli ideiglenes adómentességet biztosított Budapest területén (a törvény végrehajtási utasításában meghatározott helyeken) 1931. év végéig lakható állapotba helyezett épületekre. A 6. §-a pedig felhatalmazta a pénzügyminisztériumot arra, hogy törvényhatósági jogú és megyei városokban stb., ahol városrendezési szempontok szükségessé teszik, az

illető város pontosan meghatározandó területére legfeljebb 30 évig terjedhető rendkívüli ideiglenes adómentességet engedélyezzen.

Az 1929. XXIX. tc. által megszabott határidőt: 1931. december 31-ikét a kedvezményekre jogot adó építkezések befejezésének időpontját az 1930. XLI. tc. 10. §-a és ennek végrehajtása tárgyában kiadott 160.000/1930. VII. a. P. M. körendelet 1933. december 31-re toltta ki.

Budapesten kívül még 44 vidéki város, köztük Budafok is, kapott rendkívüli házadómentességet.

A „Budafok és Vidéke” 3 év előtt közölte az utcák neveit, amelyekben a 30 éves házadómentesség igényelhető. Tekintettel arra, hogy a ked-

vezmény az idén lejár, helyesnek találjuk, hogy az építkezési kedv esetleges fokozására a nagyjelentőségű kedvezményre vonatkozó tudnivalókat újból közönségünk figyelmébe ajánljuk.

Tehát 30 éves házadómentesség nyerhető 1933. évi december 31-éig történő elkészítés feltételével

emeletes épületekre

a Városház-tér, Apponyi-, Petőfi-, Fehérvári-ut, Tóth József-, Kossuth Lajos-, Magdolna-utca, Szent János-tér, Kölcsey-, Péter Pál- (Szőlő-utcáig), Knoll József-utca, Szent István-tér, Törley-tér, Beniczky Ferenc-, Verseny-, Pécsi-, Tüzoltó-, Levente-utca, Duna-ut (a vasutig), Irén-utca, Budai-ut területén.

Villaszerű épületekre:

az Anna-, Plébánia-, Jókai- (Baross-utcáig), Baross-, Tompa-, Báthory-, Vihar-, Vörösmarthy-, Ezredes-utca, Horthy Miklós-, Honfoglalás-, Rákóczi-ut (Nádor-utcáig), György-utca, Hunyadi-, Kassai-ut (Hunyadi-ut) területén.

Összes új épületekre:

Körmöczi-, Szent Erzsébet-, Damjanich- (Szent Erzsébet-utcáig), Lánch-, Mező-, Széchenyi- (Szent Erzsébet-utcáig), Pannónia-, Zrínyi-, Rosta-, Örnagy-utca, Dévényi-ut (Pannónia-utcáig), Sörház-, Alsósas-, Temető-, Kereszt-, Kálvária-, Árpád- (Tátra-utcáig), Hosszúhegy-, Vár-, Szent Gellért-, Garay-, Völgy- (Kard-utcáig), Kard-, Székely- (Völgy- és Erkel-utcák között), Erkel-, Szabadság-Szilágyi-, Nádor-, Stáció-, Fehérhegy-utcák területén.

Ezenkívül 30 évig adómentes a barlanglakások helyén bárhol emelt épület.

A rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezményében a fent felsorolt területeken emelt új épületek is csak akkor és abban az esetben részesíthetők, ha:

A telektulajdonosok az utca szé-

lesbitéséhez, illetőleg utcanyitáshoz szükséges területeket a városnak díjtalanul engedik át.

A vízvezetékekkel és csatornával ellátott, illetőleg az építkezés évének folyamán ellátatni rendelt utcákban emelt új épületekben a kétszobás és ennél nagyobb lakások vízöblítéses klozettel és fürdőszobával vannak ellátva.

Minden alapfalon a földszinti padló alatt 15 centiméteres mélységben vízszintes szigetelő réteg alkalmaztatott. Szigetelő rétegtől közönséges kátránypapír nem alkalmazható.

Azoknál a lakóhelyiségeknél, amelyek alapincézve nincsenek, a padló burkolata alatt 10—15 centiméter betonburkolat alkalmaztatott.

Az épület cseréppel, palával, vagy más tűzbiztos anyaggal van fedve és falai kőből, vagy téglából valók.

Ezen általános pontok alatt felsorolt építkezési feltételek betartására nagyon kell ügyelni és helyes az építkezés folyamata alatt a mérnöki hivatalai megvizsgáltatni a szigetelések és a padló alatti betonburkolat alkalmazását, hogy ezek igazolásának később ne legyen akadály.

Fontos feltétel továbbá, hogy a felsorolt területeken emelendő új épületek csak akkor részesíthetők a rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezményben, ha az épület a városi építési szabályrendeletben előírt nagyságu telken épült.

Az 1930. és 1931. év végéig lakható állapotba helyezett épületeket hosszabb községi pótdadó alól való felmentés is megillette.

Az 1933. év végéig lakható állapotba helyezett épületeket általában a rendkívüli házadómentesség csak a szorosan vett állami házadóra vonatkozólag illeti meg.

Felhatalmazta azonban a pénzügyminisztérium a város képviselőtestületét arra, hogy azokban az esetekben, amikor a telektulajdonos az utcaszélesítéshez, illetőleg utcanyitási céljaira telkének több mint 20

%-át köteles leadni, az új épületet 1—5 évig terjedhető rendkívüli községi pótdadómentesség kedvezményében részesíthesse.

Fontos általános szabály még, hogy ha az új épület valamely le-

bontott épület helyére emeltett, a rendkívüli házadómentesség kiterjed az új épület egész területére.

A Budafokra vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet száma 68.223/1930. VII. a.

Tisztviselői fizetés bónókban

A városok anyagi bajai között gyakran megesik, hogy a tisztviselők és alkalmazottak nem kapják rendszeresen a fizetésüket. Egyik-másik helyen 1-én csak félfizetést tud adni a város s a többi további részletekben fizeti ki. Kecskeméten pláne hónapokkal van hátra a város a tisztviselői gázsiknál. Pápa, Miskolc, Mohács és az alföldi agrárvárosok szinte rendszeresen késésekkel fizetik embereiket. És hát mi sem büszkékedhetünk velük szemben, mert nálunk is megessett már, hogy csak 8 napos késedelemmel tudott tisztviselői illetményeket fizetni a város.

Azokon a helyeken, ahol a járandóságok kifizetési késedelme nagyobb és rendszeres, érdekes gyakorlat fejlődött ki a körül, mikép éljen meg mégis a városi tisztviselő és alkalmazott, akiknek fizetési kötelezettségei a hónapok 1-ére szólnak s akiknek, — akár kapnak fizetést, akár nem — mégis csak táplálkozniok kell, apró szükségleteik vannak és családjukról gondoskodni is kötelességük.

Ilyen városokban rendszerré vált az, hogy a városi tisztviselők és alkalmazottak fizetésük erejéig olyforma hitelt vehetnek igénybe a kereskedőtől, iparosoktól, mely szerint az elvásárolt összeget a város a

tisztviselő illetményének formai kiutalásával kapcsolatosan az illető kereskedők és iparosok városi tartozásainak javára írja. Persze állami adót, forgalmi adót, állami illetéket nem lehet tisztviselői bónóval fizetni, de fogyasztási adót, ingatlanforgalmi, italmérési illetéket, ebadót, kereseti adót, szóval városi járulékokat igen. Miskolcon például a városi házakban birt lakások, üzletek, irodák bérét is lehet tisztviselői ellenszámával kiegyenlíteni.

Nem valami nagy becsületére válik az ilyen árucseres fizetés egyetlen egy városnak sem, az biztos. De az is biztos, hogy az így bónó formájában kapott fizetést például nem lehetne Budapesten elvásárolni, hanem az utolsó fillérig itt maradna a mi kereskedőinknél és iparosainknál.

A kényszerűség szülte árucseres adófizetésre felfigyeltek mindentűnt a városok ipari és kereskedelmi érdekeltségei és nyilvántartják a tisztviselői illetményfizetés ezen új rendszerének tapasztalatait.

Eszünkbe jutnak a községi és városi archívumokban őrzött 80—100 esztendő s notárius alkalmazási bérelevelek, amelyek szerint fejlődés csizma, x font hus, megölő sertvés, faggyu, sőt katona sapka is járt valaha egy-egy községi, városi jegyzőnek.

Ingtatlaneladás

Olcson, kedvező fizetési feltételekkel, fővárosi pénztézet kezébe eladó Budafokon és Nagytétényben

Több üres telek és lakóház üzlethelyiségekkel

Cím a kiadóhivatalban

Beszámoló az Oltáregyesület közgyűlésén az 1932-ik évről

Az Oltáregyesület április 9-én, mint már múlt számunkban is közöltük, igen szép, impozáns keretekben tartotta szokásos évi közgyűlését. A tagok megtöltötték a KIE dísztermét és nagy figyelemmel hallgatták Heim Anna titkár beszámolóját az elmúlt év munkájáról.

— Az Oltáregyesület 3-as célja szem előtt tartásával iparkodtak az oltáregyesületi asszonyok, hogy példájuk által a keresztény családokban nagyobbodjék az Ur Jézus iránti szeretet. Az a szeretet, mely győz minden bánat és fájdalom fölött, mely mosolyt fakaszt a haldokló órában is. Méltó példa volt erre szeretett csoportvezetőnőnk, Weinhammer Antalné, ki hosszas betegségét zokszó nélkül tűrte és szenvedte, míg a véghetetlen szeretet honába nem tért s a sok más. Kedves asszonytag, kit a mai nehéz helyzet ugyancsak erősen próbára tesz és e virágvasárnapi hangulatban iparkodik erőt mutatni és helyét megállni, mint a fájdalmas Szűz Anya, állni a kereszt alatt és össze nem roskadni. S ez a láthatatlan erő, mely nem engedi, hogy keresztünk sulya alatt összetörjünk, mely bátorít és vigasztal, ez égi szózat: Jöjjetek hozzám mindnyájan, kik fá-

radtak és terhelve vagytok és én megenyhítek benneteket!

— A hónap első vasárnapján rendszeresen megtartotta az Oltáregyesület szokásos imaóráját és Nagycsütörtökön a közös szentáldozást, továbbá Nagypénteken és augusztus 14-én szentségimádásokat jelvényvel és csoportosan, nagy buzgalommal és áhitattal. Az urnapi körmeneten oltárt állítottak, május 17-én az egyesület tagjai ünnepélyes nagymise keretében fogadalmat tettek és fogadalmat ujtottak. Az új tagok száma 69. Május 16-án 250, augusztus 28-án 120 résztvevővel zárandokoltak Máriaremetére, kegyelmes Püspök urunk hívására. A templomtakarításnál 4 ízben segédkezünk. Templomi fehérnemű javításokról özv. Csermák Gézáné számolt be. A Pannónia-utcai szükségkáporna gondozását továbbra is az egyesület látja el. A fehérneműt egész éven át Demjánovits Dezsőné urasszony tartja rendben, a szükséges holmik beszerzése a perselypénzekből történik. A szükséges misebort ez évben is Ferwagner Lőrinc ur ajánlotta fel. Azonkívül kézimunkát ajánlott fel Frensz Ferencné, Kray Károlyné, Sztudva Istvánné, Muck Sándorné, Kósa Ferencné és Lehnert Ágostonné, Mayer Magdolna 2 gyertyatartót adományozott és Heim Antalné az oltárterítő himzését vállalta

el. Isten fizesse meg fáradságukat.

— Az Oltáregyesület nagy hálával és szeretettel emlékezik meg minden tagjáról, számontartja a névünnepeket, de a fájdalom minden fázisában is együtt van a szenvedő családokkal. Látogattuk beteg tagtársainkat 15 ízben. Zászlónk utolsó tiszteletadásra 7-szer hajlott gyászos koporsó fölé s mi alázatos lélekkel borulunk le az Ur oltára elé, hogy adj Uram nekik örök nyugalom.

— Junius 12-én virágéstélyt rendeztünk, melynek szónoka dr. Réthey Ferencné, a „Pro Hungaria“ örökös alapító elnöknője volt, ki a magyar asszony hazaszeretetről tartott előadást. Ott volt a város színe-java és láthatták a szeretet külső jelét, a rengeteg virágot. A templomalap javára a rengeteg virág pénzzé vált és 178 pengő 63 fillért a takarékönyvbe jegyeztettünk, november 8-án a hegyi templomalapra mozielőadást rendeztünk, melynek tiszta jövedelme 62 pengő 55 fillér volt.

— Az egész évnek meghatottsága vonul át lelkünkön, ha arra a csendes november 20-iki szentmisére gondolunk, melyen meghatott lélekkel mondott hálát Apátur, ki már 10 esztendeje, hogy e napon városunk főpásztora lett. Gazdag életének egy kicsiny hajtása ez egyesület. Alázatos lélekkel és szívünk minden há-lájával köszöntjük az Urat, hogy

közénk vezérelte. Az ut és élet utjain nehezen haladókat immáron két kőbe vésett imádság megszenteléséhez vezette. Kérjük az Istent, hogy a harmadikat megadni kegyeskedjék, hogy szimboluma legyen a kitűzött hármass cél megvalósulásának.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után Szőke Gusztávné pénztári jelentése következett az 1932-ik évről. Eszerint bevétel 1734 42 P, kiadás 1551 35 P, maradvány 183 07 P. Az Oltáregyesület vagyona takarékbetétben van elhelyezve, melyből a hegyen építendő Jézus szíve-templom alapban 424 57 P van; 84 89 P pedig külön takarékbetétben a Budafoki Hitelszövetkezethél van.

A pénztárral kapcsolatban szeretettel emlékeztek Bischoff Géza urról, ki nemcsak az egyesület pénzügyeit intézi fáradhatatlan készséggel, hanem minden ügyes-bajos dolgukat szeretettel felkarolja. Ezért nemcsak szóbelileg, de jegyzőkönyvileg is köszönetet mondtak szives fáradságáért.

A gyűlés fényét emelték a kis Folláth Erzsike és két kedves kongreganista, Bene Sarolta és Hantzmann Babi, kik szép szavataikkal iparkodtak a közönség tetszését megnyerni. Végül Apátur kitűzte az 1933-as év munkaprogramját s Isten segítségét kérve imádsággal, a közgyűlés véget ért.

EGYHÁZKÖZSÉGI ÜGYEK



Istentiszteletek.

Vasárnap, folyó hó 29-én reggel 7 órakor német szentmise, 1/9, 9, 1/2 12 órakor csendes szentmise, 10 órakor nagymise szentbeszéddel.

Este 7 órakor első májusi ájtatosság

Szombat, május 6. városunk fogadalmi ünnepe. Reggel 7 órakor német szentmise. A körmenet a határba 1/8 órakor indul. Visszatérte után nagymise szentbeszéddel.

Temetések.

Elmult héten csak két kis gyermeket temettünk. Április 27-én *Groszmann Márton*, aki 11 hónapot élt és április 28-án *Heimert Antal*, aki 5 éves korában tüdőlobban halt meg.

Esküvők.

Szombaton, április 29-én délután 1/6 órakor *Donko Károly* és *Navratil Katalin* esküvője.

Isten vezérelje őket életük útjain.

Értesítések.

Május hónapban minden este 7 órakor ájtatosság.

Hétfőn, szerdán, pénteken németül, kedd, csütörtök, szombat és vasár-

nap magyarul. Vasárnap szentbeszéddel.

Fénylő templom, lobogó gyertyák, virágbaborult oltár várja a Boldogságos Szűz Anya tisztelőit minden este. Köszöntse harsogó ének és áhitatos imádság a Széplőtelt. A Jó Tanács Anyja adjon vigasztalást a hozzá menekvőknek.

Az *Anna-utcai iskola* első szent áldozása csodálatosan szép ünnep volt. 1/2 10 órakor zászlók alatt ünnepes processióban kísérték apáturát és a szülők imádságával harangzúgás között a lilomot hordó fiukat és fehérruhás koszos lánykákat az iskolából a templomba. A gyermekek szent áldozását a szülőké követte, édesanyáké és sok apáé, akik meghatottan vették magukhoz a mi Urunk Jézus szent testét, az örök egybekapcsoló szeretetnek zálogát. Szentmise után megint összegyűltek az iskolában, ahol gyermekek és szülők együtt költöttek el meghatott ünnepiességgel a közös szertartással. Közben páratlan meleg szavakkal üdvözölték az édesanyákat, az édesanyákat, Apáturát, az igazgatót a gyermekek, akik 5 szegény család gyermekeinek is juttattak szeretet csomagot nagy ünnepnapjuk emlékére. A háttérben pedig felkeresi köszönetünk az áldott kezeket, akik mindezt rendezték és Budafoknak ünneppé tették.

HIREK

— **Polgármesterünket** a Gyümölcsstermelők Országos Egyesülete szaktanácsának tagjává választotta meg.

— **Iroda áthelyezés.** Dr. Dóri István ügyvéd irodáját Beniczky Ferenc-utca 18. szám alá (Schaarház) helyezte át.

— **Esküvő.** Bernátsky Kuky és Krakker Mihály május hó 6-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket a budafoki rom. kath. plébánia-templomban.

— **A Budafoki Kaszinó** folyó évi április hó 29-én (szombaton) este 7 órakor tartja évi rendezés, illetve tisztújító közgyűlését. A közgyűlés előtt 1/2 7 órakor választmányi ülés. A közgyűlés után társasvacsora. Jelentkezés a közgyűléskor.

— **Betörtek a Budafoki Hitelszövetkezet** Kálvária-utcai helyiségébe kedden éjjel. Szerdán reggelre nyitott ajtó és fémvágóval összeszabdalt pénzsekreny fogadta a pénztárost és könyvelőt. Szerencsére az egyelőre ismeretlen tettes olyan primitív szerszámokkal fogott neki munkájának, hogy külső sérüléseken kívül egyéb kárt nem tudott tenni a pénzsekrenyben. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Színház Budafokon.** Május 6-án, szombaton kezd meg a múlt évekből ismert Darvas Ernő szintársulat 5 hétre tervezett ziniévadját, az „Attila” filmszínházban. Bemutató előadásul a „Kadétszerelem” című operett kerül színre. Másnap, vasárnap három előadást is tartanak, délután 3 órakor félhelyárakkal „Amikor a kislányból nagy lány lesz” című operett, délután 1/4 6 órakor „Mosoly országá” című operett, este 1/4 9 órakor rendezés helyárakkal a „Nyitott ablak” című operett.

— **A Budafoki Keresztény Polgári Kör** 1933. április hó 26-án választmányi ülést tartott.

— **A Keresztény Ifjak Egyesületének** „Önképzőköri Szakosztálya” 1933. évi április hó 27-én este 1/2 8 órai kezdettel az egyesület székházában (Budafok, Apponyi-ut 80. sz.) „Balatoni estét” rendezett.

— **A barackértékesítő akció** ebben az évben döntő fordulathoz jut a kezdeményezés múlt évi támogatásai után. A budafoki magból kikelt mozgalom az idén az egész budai déli hegyvidék szervezkedésévé válni igérkezik. Budafokon kívül 6 barack és gyümölcsstermelő község nagy többsége állott eddig szervezkedés kereteibe. Erd. Diósd, Nagytétény, Budatétény, Budaörs, Törökbálint gazdái és gyümölcsstermelői mind a legnagyobb érdeklődéssel és szeretettel hívták meg körükbe Záborszky polgármestert, aki készséggel ismertette meg velük az akció céljait és eddigi eredményeit. A helyi megbeszélések és szervezkedések eredményeként jövő vasárnap, május 14-én, az érdekelt vidékek termelőközösége Budafokon a Városházán közös értekezletet tart, amelyen megkeresik és megalkotják az értékesítési szövetkezés kellő kereskedelmi formáit.

— **Pestvármegye északi levente körletének** felügyelői tisztét Bartóffy Miklós ezredes vette át, aki a héten meglátogatta Budafokot. Az ezredes Likay István testnevelési előadó kíséretében bemutatkozó látogatást tett a polgármesternél, majd alaposan megvizsgálta a testnevelés budafoki állapotát.

— **Az iskola évet** az influeza járvány miatt tartott szünet tudvalevőleg megrövidítette. Ennek ellensúlyozására most a kultuszminiszter elrendelte, hogy az iskolaév úgy az elemi, mint a középfokú iskolákban június 25-én záruljon be. Az új tanévben szeptember 10-én kell megtartani a Veni Sanctet.

— **A buzaszentelő körmenet** kedden, Szent Márk napján nagy hívditábor résztvételével folyt le. A körmenet áhitattal esdekelt a Mindenhatóhoz, hogy áldja, óvja meg a magyar életet jelentő zsendülő vetést és engedje gazdag aratásra érni. A körmenet az idén nem talált a múlt évekhez hasonló szépen fejlett buzát, mert a hideg időjárás erősen visszavetette a fejlődést. Amde Isten segítségével majd növeszre segítik kenyerünket az egyre melegedő napok.

— **Gárdonyi Géza szobrát** május 13-án délelőtt 1/2 11 órakor avatják fel Budapesten a Hadik-kávéház előtti kis téren. Az ünnepi beszédet Simon Lajos polgári iskolai igazgató, a Gárdonyi Irodalmi Társaság elnöke mondja, Kiss Menyhért ódát szaval, Berzeviczy Albert az Akadémia és Kisfaludy Társaság Pékár Gyula pedig a Petőfi Társaság hódolatát tolmácsolja. A tanítók nevében Rákos István szövetségi elnök, Eger nevében Trak Géza polgármester beszél. Budapest székesfővárszéről a szobrot Sipőcz Jenő polgármester veszi át.

— **Száz pengősök bevonása.** Az 1926 évi március 1. kelettel a Magyar Nemzeti Bank által kibocsájtott régi 100 pengősöket bevonják a forgalomból április 30-ával. Eddig a határidőig még fizetésül el kell fogadni ezeket a régi bankjegyeket, de azon túl csak a Nemzeti Bank cseréli be.

— **Májusban szabad gépkocsival** bárhová költözködni. A kereskedelmi miniszter egyelőre kísérletképen megengedte, hogy április 20. és május 10. közötti időszakban az összes átköltözködési ingóságokat gépkocsival fuvarozhassák azok a vállalkozók, akik erre külön engedélyt kapnak.

— **A volt 32-es** Mária Terézia gyalogezred világháborús emlékszobrának felavatása május 14-én folyik le Budapesten a József-körút és József-utca közötti téren. Az ezred sorozási területébe tartozott Budafok és környéke is, így a szobor felavatás igen sok volt katonánkat érdekli. Az ünnepély kezdte 1/2 10 óra. Gyülekezés a Mária Terézia lakatnyában, reggel 7 órakor, ahonnan katonai alakulatban vonulnak fel a derék volt 32-ösök.

— **A tatarozási hitel** igénybevétele határideje május 31. A jelentkezők elkedvetlenedve látják, hogy a kedvezményről tulajdonképpen csak a nagyobb bérházak jöhetnek számba, mert a ház tiszta bérjövödelmének garantálnia kell a kölcsönt. Az is baj, hogy a jelzáloggal terhelt háznál nehézségek vannak a kölcsön bekebelezése körül. Az egész hitel akció jóakaratu, de a kisemberek érdekeit igen kevésbé szolgáló újításnak igérkezik. No de majd elvállik még, ha a Hitelszövetkezet megérkeznek az utasítások és a nyomtatványok. A tatarozási kedvezményről egyébként Bischoff Géza városi tanácsnok a héten a Budafoki Polgári Körben is előadást tartott.

— **Érthető.** — Hogy adhszt ilyen vékony jeggyűrűt a menyasszonyodnak? — Tudod kérek, eredetileg v. stagabb volt, de már öt ízben kellett lekészőrtülni a bevést

— **Műkedvelők Törökbálinton.** A törökbálinti keresztény ifjak husvét vasárnapján az „Iglói diákok” című operettet adták elő páratlan sikerrel. Az előadás végén P. Ditrich Imre, a fehér színpad vallásos és hazafias szellemben működő kultur munkájának áldásairól beszélt és felhívta a közönséget az ifjuságnak ez irányú támogatására. A darabot Hladik Nándor lelkész és Koritsánszky Tibor ny. százados, az énekeket Grosser Ármán ny. főmérnök tanította be, a zongora kíséretet Schöner Antonia látta el.

— **Szaván fogta.** — Férfj: Nos, Hermin, mit szólsz ehhez a vidékhez? — Feleség: Alig tudok szóhoz jutni... — Férfj: Rendben van. Itt nyaralunk!

— **Az országos levente ökölvívó bajnokságon** Budafok leventéi közül Pestvármegye válogatottai között 3 budafoki volt. Mind a három helyezést ért el. Tranger József pehelysúlyban országos bajnok lett, Ebert Rezső a könnyűsúlyban II. helyet és Finster József kis közép súlyban IV. helyet küzdött ki.

— **Az üzletekben alkalmazott kifizetőiut** napszámoknak kell tekinteni és nem tanoncnak. Ezért öt csakis biztosításra kell bejelenteni, az iparhatóságnak azonban nem.

Törley pezsgő

1933. Fk. 200. sz.

Árverési hirdetmény.

Ifj. dr. Elek Andor budapesti (II, Zsigmond-utca 1.) ügyvéd által képviselt Száva Sándor Egészségügyi Berendezések Vállalata javára 968 P 09 fillér tőke és több követelés járulékaik erejéig a budafoki kir. járásbíró 1932. évi 6412. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi február hó 15-én lefoglalt 1610 pengőre becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből kinem tűnő más foglaltatok javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Budafokon, Apponyi-u. 42. házzal alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi április hó 29-ik napjának délelőtt 10 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt vasárú, edények tűzhelyek, kályhák, National pénzkassza s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610.931 M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árvevhetnek, akik a kiküldési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1933. évi március hó 18-án.

Ifj. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

Pk. 7322. sz. 1932.

1932. Fk. 228. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Kanczker Géza bpesti (V., Korall-u. 31.) ügyv. által képviselt Stey Austro Daimler Puchmüvek Magyar Kereskedelmi Rt. cég javára 762 P. 78 f tőke és több követelés járulékaik erejéig a bpesti közp. kir. járásbíró 1931. évi 139.427. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi február hó 6-án lefoglalt 1370 P — f. becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatok javára is, az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenvedő lakásán, üzletében Budafokon, Kossuth Lajos utca 70. szám alatt leendő megtartására határidőül 1933. évi május hó 5. napjának délelőtt 3/4 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kiküldési ára egyezer pengőn felül van, az 5.610.631. M. E. számú rendelet értelmében csak azok árvevhetnek, akik a kiküldési ár egytizedrészét bánatpénzzel leteszik.

Budafok, 1933. évi április hó 1.

Ifj. Apáthy Péter
kir. bír. végrehajtó.

A budafoki kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

13079/1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Budapesti Kisipari Hitelintézet Rt. végrehajtónak Niklász Jolán végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi. hatóság végrehajtási árverést 7000 P. — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíró területén lévő, Budatetény községben fekvő s a

I. a budatetényi 46. sz. tkv. betétben A. I. 1—5. sorsz. 24—28 hrsz. a. foglalt 403 n. öi területű házból és udvarból, valamint összesen 1 kat hold és 1188 n. öi szántóból a végrehajtást szenvedő nevén álló fele részre 2472 P kikiáltási árban,

II. ugyanabban a betétben A III. 1. 2. sor 69., 70. hrsz. a. foglalt összesen 1 kat. hold 1254 n. öi szántóból a végrehajtást szenvedő nevén álló fele részre 357 P kikiáltási árban,

III. ugyanabban a betétben A+I. sor 23. hrsz. a. foglalt 378 n. öi szántóból a a végrehajtást szenvedő nevén álló fele részre 48 pengő kikiáltási árban elrendelve.

Az árverést 1933. évi május hó 22. napján d. e. 10 órakor Budatetény községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanilletségeket és pedig a fenti I. alatti 1236 P-nél, a fenti II. és III. alattiakat pedig egyenként 364 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított, óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170., §§., 1908. XLI. t. c. 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.) Budafok, 1933. évi január hó 17.

Dr. Vörösmarty s. k. kir. jbró.

A Budafoki kir. Járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

958/1933. tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Budai Általános Tak rékpénztár végrehajtónak Günther Lajosné sz. Vörös Cecilia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1000 P — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíró területén lévő Budafok városban fekvő s a budafoki 4111 sz. tkvi betétben A+I. sor, 1735/20. hrsz. alatt foglalt 155 n. öi területű háza 2839 azaz kettőezernyolcszázharminckilenc P. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi május hó 9. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§.; 1908: LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.) Budafok, 1933. évi január hó 28. n.

Dr. Vörösmarty sk. jbró.

A budafoki kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

12031/1932. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Krámer Vilmos végrehajtónak Murarik Lajosné szül. Endresz Margit és Endresz Antal, mint néhai Endresz János örökösei végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 110 P. — f. tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a budafoki kir. járásbíró területén lévő, Budafok városban fekvő s az ottani 255. sz. tkvi betétben A. I. 1., 2. sorsz. 100. és 101 hrsz. a. felvett 831 n. öi kertből és 276 n. öi házból és udvarból a végrehajtást szenvedő örököskökre néhai Endresz Jánosról háruilt (B 47 és 48. alatti) egytized (1/10) részre C. 81. alatt özv. Endresz Jánosné javára bekebelezett özvegyi jog fentartásával 1770 P 65 f. kikiáltási árban elrendelte.

Mint hogy azonban az özvegyi jog bekebelezését megelőző követelések is vannak a fenti illetőségekre bekebelezve és mint hogy az ezek kielégítésére szükségesnek mutató 406 P összeg a kiküldési ár felénél kisebb: a Vht. 163. §-a és a Vhn. 26. §-a alapján a tkvi hatóság kimondja, hogy amennyiben az özvegyi jog fentartásával legalább a kiküldési ár fele meg nem ígértetnék s ekként az árverés

sikertelen volna, úgy az árverés hatálytalaná válik és a fenti ingatlanilletségeket az özvegyi jog fentartása nélkül a kifizető határnapon újabban elérve ezetnek.

Az árverést 1933. évi május hó 23. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanilletségeket a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron alul nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Budafok, 1932. évi december hó 13.

Dr. Zsindelyi s. k.
kir. járásbíró.

Házhely és földbirtok

kimerést, parcellázást, területelhelybitést vállal, szomszédok között fölmérülő meggyevitakat elintéző, új fölméréssel kapcsolatos panaszokat megelégedésre bonyolít le, városzabályozási vonalat kijelöl:

Hetyey Gyula

okl mérnök, Pestvidéki kir. Törvényszék hites szakértője

BUDAFOK, Hosszúbegy-utca 14. szám.

**SEYBOLD
KITÜNŐ PALACK
ÉS HORDÓBOROK**

ALAPÍTÁSI ÉV 1882

**Czermann-féle
borecetgyárban
Budafok, Anna-u. 11.**

kapható:

Uborka kg-ként I. rendű . . . 50 fill.

Uborka kg-ként II. rendű . . . 40 „

50 literől literenként:

12·2%-os mézdes külön szűretelt szemelt rizling . . . 50 fill.

12·2%-os Noah 40 „

MAGOMOBIL

4 hengeres, 8/24 HP, üzemképes állapotban, 4 üléses nyitott, áruszállításra átalakítható karosszériával, amerikai tetővel, oldalfalakkal

jutányosan eladó

Bővebbet a Budafoki Villamosági Rt. üzletvezetőségénél Apponyi ut 29. Tel.: Aut. 699-24.

A BUDAFOKI

HITELSZÖVETKEZET

MINT AZ O. K. H. TAGJA

HIVATALOS HELYSÉGE KOSSUTH LAJOS UTCA 38

HAGGENMACHER-SÖR

Használjon villamos-áramot háztartásában

! mert olcsóbb, mert tisztább, !
! mert mindig rendelkezésére áll !

Villamos vasaló	13'— P	1/2 l. gyorsforraló	9— P
1/2 l. teafőző	17'10 "	Villamos főzölap	8'80 "
Villamos hajszárító	56'— "	Villamos porszívó	240'— "

Mindennemű villamos készülék használatáról díjtalan felvilágosítást ad, azokat bemutatja a

BUDAFOKI VILLAMOSSÁGI R-T.

Budafok, Apponyi-ut 29